






Προϊόντα που περιέχουν Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες ΚΧΠ/04-2026

Προϊόντα με επικίνδυνες χημικές ουσίες, τα οποία θεωρείται ότι περικλείουν κινδύνους για τους εργαζόμενους και τους καταναλωτές, έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά. Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διευκρινίζει ότι οι σχετικές πληροφορίες που ακολουθούν έχουν καταχωρηθεί στο Σύστημα Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Ασφάλεια Προϊόντων πλην τροφίμων (RAPEX) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1	<p>Τσαντάκι καλλυντικών με κωδικό VO1234. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) Εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
2	<p>Μαλακά παιχνίδια, επωνυμίας «Pop Mart» (απομίμηση Labubu) με κωδικό 44006 και 51006. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
3	<p>Μπρελόκ κλειδιών, επωνυμίας «Disney Miniso» (απομίμηση) και κωδικό 3162435201. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδουκτικά εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και στα πλαστικά του μέρη, περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	

4	<p>Πλαστικά παιχνίδια, επωνυμίας «Funny Toys» και κωδικό 592. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Πολωνίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) Εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
5	<p>Μενταγιόν με κωδικό A092401SL. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και περιέχει Μόλυβδο και Κάδμιο σε ποσοστά μεγαλύτερα από τα μέγιστα επιτρεπόμενα από τη νομοθεσία όρια. Ο Μόλυβδος και το Κάδμιο είναι ουσίες εξαιρετικά επιβλαβείς για την ανθρώπινη υγεία και απαγορεύεται να περιέχονται σε προϊόντα που προορίζονται για το ευρύ κοινό. Ο Μόλυβδος είναι νευροτοξικός και μπορεί να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. Το Κάδμιο μπορεί να προκαλέσει βλάβες στα νεφρά και στα οστά και καρκίνο.</p>	
6	<p>Κασετίνα, επωνυμίας «CYBEL» και κωδικό CYBT100PARM. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής και εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας. Στα πλαστικά του μέρη, περιέχει τις τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες Φθαλικό δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρα (DEHP), Φθαλικό δι-ισοβουτύλεστερα (DIBP) και Φθαλικό διβουτύλεστερα (DBP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	
7	<p>Μενταγιόν επωνυμίας «PPG&PGG». Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλείται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Γαλλίας και περιέχει Μόλυβδο και Κάδμιο σε ποσοστά μεγαλύτερα από τα μέγιστα επιτρεπόμενα από τη νομοθεσία όρια. Ο Μόλυβδος και το Κάδμιο είναι ουσίες εξαιρετικά επιβλαβείς για την ανθρώπινη υγεία και απαγορεύεται να περιέχονται σε προϊόντα που προορίζονται για το ευρύ κοινό. Ο Μόλυβδος είναι νευροτοξικός και μπορεί να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. Το Κάδμιο μπορεί να προκαλέσει βλάβες στα νεφρά και στα οστά και καρκίνο.</p>	

8	<p>Δακτυλίδι με κωδικό VAL-6134. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Φιλανδίας και περιέχει Μόλυβδο και Κάδμιο σε ποσοστά μεγαλύτερα από τα μέγιστα επιτρεπόμενα από τη νομοθεσία όρια. Ο Μόλυβδος και το Κάδμιο είναι ουσίες εξαιρετικά επιβλαβείς για την ανθρώπινη υγεία και απαγορεύεται να περιέχονται σε προϊόντα που προορίζονται για το ευρύ κοινό. Ο Μόλυβδος είναι νευροτοξικός και μπορεί να επηρεάσει τα θηλάζοντα ή αγέννητα παιδιά. Το Κάδμιο μπορεί να προκαλέσει βλάβες στα νεφρά και στα οστά και καρκίνο.</p>	
9	<p>Κοσμήματα, επωνυμίας «Βοπο Bijou» με διάφορους κωδικούς. Τα προϊόντα είναι Κινεζικής κατασκευής, πωλούνται διαδικτυακά, εντοπίστηκε στην αγορά της Τσεχίας και σε αυτά ανιχνεύθηκε Νικέλιο σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο. Το Νικέλιο είναι ουσία η οποία είναι ισχυρός ευαισθητοποιητής και μπορεί να προκαλέσει αλλεργικές αντιδράσεις.</p>	
10	<p>Κόσμηματα χωρίς επωνυμία. Τα προϊόντα πωλούνται διαδικτυακά, εντοπίστηκαν στην αγορά της Νορβηγίας και περιέχουν υψηλή συγκέντρωση Καδμίου, η οποία είναι χημική ουσία επιβλαβής για την ανθρώπινη υγεία, διότι συσσωρεύεται στο σώμα, μπορεί να βλάψει τα νεφρά, τα οστά και μπορεί να προκαλέσει καρκίνο.</p>	
11	<p>Παιδική κούκλα, επωνυμίας «Girl New Look Fashion» και κωδικό MKQ746082/K103. Το προϊόν είναι Κινεζικής κατασκευής, εντοπίστηκε στην αγορά της Πολωνίας και περιέχει την τοξική για την αναπαραγωγή ουσία Φθαλικό δισ (2-αιθυλεξυλ) Εστέρα (DEHP), σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο, που είναι 0,1% κατά βάρος.</p>	

12	Αδιάβροχη θήκη κινητού, επωνυμίας «Karrimor» με κωδικό 278431340006. Το προϊόν πωλείται διαδικτυακά και εντοπίστηκε στην αγορά του Βελγίου. Περιέχει σε ποσοστό μεγαλύτερο από το μέγιστο επιτρεπόμενο από τη νομοθεσία όριο υπερφθοροκαρβοξυλικά οξέα μακράς αλυσίδας (PFCA C9-C14) και υπερφθοριωμένες αλκυλιωμένες ουσίες (PFAS). Οι ουσίες αυτές είναι Έμμονοι Οργανικοί Ρύποι (POPs).	
----	--	---

Περισσότερες πληροφορίες για τα πιο πάνω προϊόντα είναι καταχωρημένες στην ιστοσελίδα του SAFETY GATE:

http://ec.europa.eu/consumers/consumers_safety/safety_products/rapex/alerts/

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί τους πολίτες, σε περίπτωση που εντοπίσουν τα πιο πάνω προϊόντα στην Κυπριακή αγορά, να ενημερώσουν σχετικά τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637, 22405611 και 22405609.

17.02.2026

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Αρ. Φακ. 09.42.006.030.005